

“இலங்கைத் தேர்தல்கள் நேர்மையாக நடைபெறுவதை உறுதிப்படுத்த சுதந்திர அவதானி தேவை”

பொதுநல அரசு எம். பி. க்களிடம் கூட்டணி கோரிக்கை

[யாழ்ப்பாணம்] யிட்டூள் அறிக்கையில் கூறி தலைகள் நேர்மையான முறையில் நடாத்தப்படுவதை உறுதிப்படுத்தும் முகமாக சார்பற்ற, சுதந்திர அவதானி ஒரு ஐக்கிய வாக்குரிமையின் ஐயப்பாலது ஆண்டிவிழாவை முன்னிட்டு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள சொண்டாட்டங்களுக்கு சற்று முன்னதாக, இந்த உரிமைக்கே பங்கம் வினைக்கக்கடிய எல்கையில் அரசு இயந்திரம் தாராளமாக பயன்படுத்தப்பட்டமை மீட வேடிக்கையானதே”.

இவ்வாறு நல்லூர் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் திரு மு. சிவசித்தம்பரமும் 9 கூட்டணி பாராளுமன்ற உறுப்பினர் களும் கைச்சாத்திட்டு வெளியில் நடைபெறற்க்கும் தேர்



மலர் 23 ஆணி 12 ஷஃபான் 23 இதழ் 132
 யாழ்ப்பாணம் வெள்ளிக்கிழமை 26-6-1981

‘எங்கள் விடயங்களில் பிரிட்டிஷ் எம்.பிக்கள் தலையிட வேண்டாம்’

யாழ். வன்செயல்கள் 9 பெரலிசாருக்கு எதிராக வழக்காட சாட்சியமுண்டு

பொலிஸ் அதிபர் ‘கிங்ஸ்லி’ தகவல்

[யாழ்ப்பாணம்] யாழ். வன்செயல்கள் தொடர்பான பொலிஸ் உயர் மட்ட குழுவின் விசாரணை, நேற்று முன்தினம் முடிந்தது. உயர்மட்டக்குழு இன்று னொழும்பு திரும்புகிறது.

விசாரணை பற்றி பொலிஸ் அதிபர் திரு. கிங்ஸ்லி விக்கிரமசூரியா நேற்றுத் தெரிவிக்கையில் ஒன்பது பொலிஸ் னாருக்கு எதிராக நீதிமன்றத்தில் வழக்குத் தொடரப்போதுமான சாட்சியங்கள் கிடைத்துள்ளன என்று கூறினார்.

யாழ்ப்பாணத்தில் 259 முறைப்பாடுகளும், கன்னம், காங்கேசன்துறையில் 74 முறைப்பாடுகளும் பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. 259 முறைப்பாடுகளில் 223 சம்பவங்கள் தீவைப்பு ஆகும். ஏற்கனவே எடுக்கப்பட்ட மதிப்பீடுகளின் படி 12 கோடி 60 லட்சம் ரூபாய்

சேதம் ஏற்பட்டுள்ளது. என்றும் பொலிஸ் அதிபர் திரு. கிங்ஸ்லி விக்கிரமசூரியா தெரிவித்தார்.

சம்பளம் இல்லை?

[யாழ்ப்பாணம்] யாழ். பல்கலைக்கழக உதவி விரிவுரையாளர்கள் சிலருக்கு இம்மாத சம்பளத்தை வழங்கக் கூடாது என்று பல்கலைக்கழக சபை [கவுன்சில்] முடிவு செய்துள்ளதாகத் தெரிகிறது.

[கவுன்சிலின்] இந்த முடிவை மிகவும் மனம் கண்டித்து யாழ் பல்கலைக்கழக ஆசிரியர் கூழகம் நேற்று முன்தினம் தீர்மானம் என்ற நிறைவேற்றியது.

யாழ் பல்கலைக்கழக கவுன்சிலின் இந்த முடிவு அநியாயமானது மட்டுமல்ல சட்டத்

உங்கள் அலுவல்களை நீங்கள் கவனியுங்கள்

யாழ். வன்செயல்கள் விவகாரம்: சர்வதேச கருத்தரங்கில் ஜே. ஆர். (நமது நிருபர் எஸ். மகாலிங்கசுவம்)

“யாழ்ப்பாணத்தில் அண்மையில் நடைபெற்ற வன்செயல்கள் தொடர்பாக, பிரிட்டிஷ் பாராளுமன்றத்திலிருந்து பல கடிதங்களும், தந்திகளும் எமக்குக் கிடைத்துள்ளன. இவை யாவும், அடிப்படையிலான தெரியாமல் அனுப்பப்பட்ட கண்டனங்களாகும். நான் இவர்களுக்குக் கூறுகின்றேன்;

“நீங்கள் உங்கள் அலுவல்களைக் கவனியுங்கள்; எங்கள் விஷயங்களில் தலையிட வேண்டாம்; தெரியாத விஷயங்களில் தலையிடாதீர்கள்.”

இவ்வாறு ஜனாதிபதி திரு. ஜே. ஆர். ஜயவர்த்தன நேற்று தங்கும் முறணது என்றும் அந்தக் கண்டனத்தீர்மானத்தில் கட்டிக் காட்டப்பட்டுள்ளது. (கு)

சர்வதேச கருத்தரங்கை ஆரம்பித்து வைத்த பின்பேசையில் கருத்தரங்கு நேற்று சர்வஜன வாக்குரிமையின் ஐயப்பாலது வருடாந்தப் பூர்த்தியை முன்னிட்டு பொது லல்லரசு நாடுகளின் பாராளுமன்றச் சங்கத்தின்

இலங்கைக் கிளை ஏற்பாடு செய்திருந்த இரண்டு நாள் கருத்தரங்கு நேற்று காலை பண்டார ஜம்பகாவது வருடாந்தப் பூர்த்தியை முன்னிட்டு மண்டபப் பொது லல்லரசு நாடுகளின் ஆரம்பமானது. 43 நாடு பாராளுமன்றச் சங்கத்தின் [6ம் பக்கம் பார்க்க]

பண்ணையில் பொலிஸ் வன்செயல்:

நேரில் கண்ட சிங்களப் பெண்மணி சாட்சியம்

[யாழ்ப்பாணம்] மண்டைதீவுள்ள இலங்கை ஒளிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தின் அஞ்சல் நிலைய பொறுப்பதிகாரி திரு. கதிரவேலுவை சில பொலிஸ் அதிகாரிகள் பண்ணைக் கடலில் பிடித்துத் தள்ளுவதைத் தாம் கண்டதாக திருமதியா லக்ஷ்மி காந்தி

[25 வயது] என்ற சிங்களப் பெண்மணி பொலிஸ் உயர் மட்டக்குழு முன்னிலையில் சாட்சியமளிக்கையில் தெரிவித்தார்.

மண்டைதீவு ஒளிபரப்புக் கூட்டுத்தாபன விடுதியில் வசிப்பவரான திருமதியா லக்ஷ்மி காந்தி தமது சாட்சியத்தில் கூறியதாவது: கடந்த 2-6-1981 அன்று எனது மகள் யாழ், பெரியாள் பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்ததால் நான் அங்கிருந்தேன். மண்டைதீவு இலங்கை ஒளிபரப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தின் பொறுப்பதிகாரி திரு. கதிரவேலு அங்கு வந்தார். என் மகள் ஆஸ்பத்திரியிலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டு விட்டதால் திரு. கதிரவேலு மண்டைதீவுக்குப்போகும்போது என்மையும் அழைத்துச்செல்ல முடியுமா? என்று கேட்டேன் அவர் அதற்குச் சம்மதிக்கவே அவருடைய ஜீப்பில் நாங்கள் புறப்பட்டோம். சுமார் 2-20 மணி யளவில் நாங்கள் பண்ணை பொலிஸ் விடுதியைக்கடந்த பொழுது இருவர் சினிமா உடையில் எங்களைத் தடுத்தார்கள்.

அரிய சந்தர்ப்பம்!

ரூபா 1000 - லாபமடையுங்கள் உங்கள் பயணத்திற்கு இதமான சொகுசு தரும் ஸ்கூட்டர்களுக்கு

வெஸ்பா விசேட கழிவு வழங்கப்படுகிறது விசேட விலை: ரூபா 18500/- மட்டுமே

ரூபா 1000/- விரையுங்கள்.....

சி. சின்னத்துரை அன் கொம்பனி, 25, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 7357

யாழ். ம.வட்ட ஹாட்வெயர் ஸ்ரோர்ஸ் வியாபாரிகளுக்கு ஓர் நற்செய்தி

உங்களுக்குத் தேவையான சகலவிதமான இரும்புக்கம்பிகள், அளவு [10MM] 3/8" [12 MM] 1/2" [16 MM] 5/8" பெருமளவில் இறக்குமதி செய்துள்ளோம். மற்றும் பல இறக்குமதிப்பொருட்களுக்கு நாமே பிரதம ஏஜன்சிகளாகவுள்ளோம். சகல பொருட்களும் கொழும்பு விலைகளுக்கமைய, வியாபாரிகளுக்கு விற்பனைசெய்யப்படும்.

நேரடி இறக்குமதியாளர் **கதிர் ஹாட்வெயர்ஸ்** 11/1-2, மொம்ஸாக் பில்டிங், ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். போன்: 7130

